

# 小留学生存在诸多不适

本报讯(记者 马海丽) 生活方面仍面临诸多问 有规定,学生缺勤达到一定 "跟不上课程节奏,在课堂 用中文交流,课后没有练习 英语习惯……"调研数据显 生活方面存在诸多不适。

留学学生数量增长迅猛。教 35.85%在课堂里用中文交 育部 2016 年数据显示, 2015年中国出国留学人数 首次突破 50 万人, 其中低 回答问题时不积极, 龄学生超过 4.3 万人。

越来越多家长希望孩 子更早接受国际教育。无 论英语基础如何,家长"想 当然"认为,孩子到了国外 受到英语环境的影响,自 然没问题, 但事实并不让 人乐观。启德教育发布的 《2017 澳大利亚留学报告》 冒发烧,可能家长跟老师口 显示, 从 2012 年至 2016 头请个假就行,在国外则不 年, 赴澳读中学的中国小 行。"启德留学澳新产品中 留学生增长51.6%,但他们 心总监冼蔚璇说,由于澳大

学习方面,接受调查的 在读中学生中 45.48%无法 示,小留学生在国外学习和 适应中外教学差异, 39.62%因英语水平太低导 近年来,中国低龄出国 致理解课程有困难, 流,32.08%跟不上课程节 奏,45.10%在小组讨论和 21.57%存在出勤率差, 19.61%不知道如何寻求帮 助及利用学校的内部资 源。尽管如此,54.72%来自 中国的小留学生表示课后 并没有练习英语的习惯。

"中国学生尤其要注意 出勤率。在国内,中学生感 在适应澳大利亚的学习及 利亚移民局对学生出勤率

程度时就会被学校报到移 民局。学生如果想继续留在 澳大利亚读书,就要转到另 外的学校。调查显示,学生 在读中学期间转学的主要 原因在于"在校成绩排名不 佳或出勤率不佳",可达 41.46%

在日常生活方面,中学 阶段的中国留学生与寄宿 家庭之间,在饮食喜好 (57.14%) 与文化冲突 (51.02%)方面容易出问题。 参与调研的澳大利亚中学 老师则认为,中国学生在沟 通方面遇到的问题主要来 自于"中国学生扎堆且不愿 意跟当地学生沟通"(46%), 式及西方教育体系中对学 "缺乏沟通意愿"(30%)。许 多中学生在澳留学期间都 期间,家长也要与学校保持 会"想家"(47.17%),"由于 联系,定期了解学生的整体 缺乏独立生活技能而备感 情况,关注孩子的心理问 压力"(32.08%)。

通过数据可看出,"饮 食喜好"是小留学生初到国 外最不习惯的。在国内多吃 热餐,澳大利亚的饮食多为 冷餐,当地人的早餐多为冷 牛奶泡麦片等速食,中午一 般会以三明治解决,下午两 三点会吃下午茶,晚餐则相 对丰富。

相比之下,赴澳读本科 和研究生的中国留学生整 体适应得不错。冼蔚璇建 议,低龄留学生在出国前有 必要进行强化培训。家长要 有意识地提前培养孩子生 活自理能力,也可通过参加 海外游学或夏令营,提前了 解国外中学的课堂教学方 生出勤率的重视。孩子留学

### 第二批留学机构"白名单"发布 北京 16 家入选

本报讯(记者 马海丽) 9月22日,中国教育国际交 流协会自费出国留学中介 服务分会公布了第二批留 学机构"白名单", 北京 16

全国留学行业协会为 家长提供指导,建立了留 学服务行业"白名单"制 度。根据管理办法,入围企 业签署了诚信自律公约, 承诺采用国家标准进行留 学和语言培训服务,并在 留学分会共同开设了消费 者绿色快速调解通道。

中国教育国际交流协 会将加快建设完善"白名 单"制度的长效机制,加强 对机构的监督工作, 定期 抽查企业的服务质量体 系,接受消费者调解申请。 建立"白名单"准入和退出 机制,一旦发现"白名单"

机构出现侵犯消费者权益 或影响行业形象的情形, 及时将其移出"白名单", 并适时推出留学服务行业 "黑名单", 定期发布行业 失信人员及机构名单。

今年初, 国务院印发 鼓励优秀机构,给学生和 《关于第三批取消中央指 定地方实施行政许可事项 的决定》,取消对自费出国 留学中介服务机构资格认 定,同时明确指出,取消审 批后,相关部门要加强对 自费出国留学中介服务机 构的规范、指导和服务,发 挥行业组织的行业自律和 行业规范作用。

> 全国共有 15 个省市 61 家留学服务机构人围第 二批白名单,涵盖留学申 请、语言培训、背景提升等 服务领域。完整名单可通 过中国留学行业协会查 询。



留学需要长期规划,图为留学咨询会上,学生向专业老师咨询所选专业就业前景。

本报记者 马海丽 摄

# "雅思 梦想无界"助学金推出

## 50万元助残障生圆留学梦

想无界"助学金。

本报讯(记者 马海丽) 究生课程。考生可将助学 考量标准。 英国文化教育协会(雅思考 金用于学费的补贴、机票或 试主办方)日前宣布,在东 特殊器材的购买,以顺利完 教育协会为特殊人群提供 1200 名残障考生通过雅思 亚地区正式推出"雅思梦 成学业。申请者要通过英 定制化的雅思考试服务,包 考试实现梦想。 国文化教育协会报考雅思, 括视觉障碍、听觉障碍、学 助学金总额高达50余 且凭借雅思成绩成功申请 习障碍、行动障碍及其他残 万人次参加雅思考试。在中 万元人民币,帮助12名东 海外高校就读。申请者提 亚地区的残障考生在 2018 交的个人陈述和雅思成绩 雅思考试。英国文化教育协 个,分布 41 个城市,为考生

年留学海外就读本科或研 将作为助学金评选的重要 会考试部东亚区业务总监 就近报考提供便利。

史迪夫·亚当斯介绍,过去 1989年以来,英国文化 20余年,在东亚地区有超过

去年,全球有超过300 障人群,帮助他们顺利参加 国,雅思的考点总数达 79

#### 非凡英国奖学金申请开放

本报讯(记者马海丽) 计、管理、艺术、理工、法律 记者从英国大使馆文化教 育处获悉,"2018 非凡英国 百万英镑奖学金"已开放 申请,2018年1月31日截 止。参与本奖学金计划的 Council (英国文化教育协 英国院校在 2018 年 3 月 向申请人公布申请结果。

奖学金面向申请赴英 攻读硕士及以上学位的中 国学生。申请成功后,奖学 金可自动抵扣需相应缴纳 的款项。该奖学金共提供 150个申请名额,涵盖会

等专业, 单笔奖学金最高 达到 2.2 万英镑,总金额近 100 万英镑。

该奖学金计划由 British 会/英国大使馆文化教育 处)和31所来自英格兰、苏 格兰、威尔士及北爱尔兰 4 个地区的英国高校共同设 立,是专门针对中国留英学 生的奖学金项目,旨在鼓励 和资助更多中国留学生赴

#### 美国《新闻与世界报道》大学排名发布 留学择校 适合最重要

2018年的U.S.News (《美国 新闻与世界报道》)学校排名 育市场运营总监Michael 合的学校最重要。

大学中国地区信息发布" 金等 15 个方面。

道》的大学排名是国际学 的环节。

本报讯(记者 马海丽) 生了解美国高校的重要参

相关专家认为,如何 不久前公布。该机构全球教 在众多课程中选择适合 自己的课程是一个多 Huckaby 表示,学生选择适 而复杂的考量过程。随着 留学人群数量增多,赴美 在近日的"全美知名 留学生也呈现多元化的 特质。越来越多的中国学 会上, Michael Huckaby 强 生开始根据多方位因素 调,学生要多了解排名背 考虑留学选校,而非一味 后的内容,2018 美国大学 地追求名校。与此同时, 排名包括超过 1800 所学 越来越多的美国高校在 院和大学的数据,包含了 招生过程中更加注重学 决定学生选校的多种因 生特质与学校特点的匹 素,包括学校地理位置、学配度,而非只看重"优秀" 术研究范围、学费及奖学 的学生。因此,选择适合 自己的大学和专业成为 《美国新闻与世界报 留学申请中越来越重要